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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA (125') REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA 
FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no décimo sétimo dia do mês de setembro do ano 
de dois mil e dezoito, às catorze horas, na sala de Videoconferência Biblioteca UAC, da Faculdade 
UnB Planaltina (FUP). Estiveram presentes, Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril, Diretor e Presidente, 
Reinaldo José de Miranda Filho, Vice-Diretor. Os Coordenadores de curso de Graduação: Paulo 
Eduardo de Brito (CIÊNCIAS NATURAIS - DIURNO), Mete Maria de Oliveira (CIÊNCIAS 
NATURAIS — NOTURNO), Tania Cristina da Silva Cruz (GESTÃO AMBIENTAL) e Eliene 
Novaes Rocha (LEDOC). Os Coordenadores dos cursos de Pós Graduação: Alex Fabiano Cortez 
Campos (PPGCIMA), Ludgero Cardoso Galli Vieira (PPGCA), Luiz Honorato da Silva Junior 
(PPGGP). E os representantes das Áreas: Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira (Titular - 
Educação e Linguagens), Susan Elizabeth Martins Cesar de Oliveira (Ciências Sociais Aplicadas e 
Tecnologia), Antônio Luiz de Melo (Titular - Exatas), Antônio Felipe Couto Junior (Suplente - 
Ciências da Vida e da Terra), Irineu Tamaio (Ciências Sociais e Humanas), Rafael Litvin Villas 
Boas, (Coordenação de Extensão), Leandro de Oliveira Evangelista (Representante dos servidores 
técnico administrativos). Ausências: Jean Louis Le Guerroué (justificou), Lucijane Monteiro de 
Abreu e Sérgio Sauer. E participaram como ouvintes Sudário Macedo dos Santos, Gabrielle Moreira 
Guedes e Glória Lourenço Leopoldo. Informes: O professor Ludgero Cardoso informou sobre a 
pesquisa de campo realizada no Médio Rio Araguaia em Mato Grosso, com vários professores e 
estudantes da FUP e destacou a participação do servidor Técnico Administrativo Stanislau Brandão 
pelo empenho e dedicação demonstrados nas atividades do acampamento. O Diretor informou que o 
referido servidor estava em Afastamento devidamente registrado em seu assentamento funcional e 
destaca que as atividades realizadas estão em pleno acordo com as atribuições do seu cargo de 
Cozinheiro, além de estar inserido em uma atividade de campo de extrema relevância para a 
Universidade. O Diretor informou sobre o lançamento do Edital de Seleção de Frases de Paulo Freire: 
Grafias no prédio UAC. O concurso tem como objetivo caracterizar a Unidade Acadêmica — 
UAC/FUP, evidenciando falas e reflexões de Paulo Freire, patrono da Educação Brasileira, e que desde 
2015 nomeia o edifício da FUP. Serão selecionadas até (20) vinte frases, que posteriormente serão 
grafadas em diferentes espaços do Edifício Paulo Freire — FUP. O Vice Diretor informou sobre o Edital 
FINEP para fortalecimento das Atividades de Pesquisa nos Campi e que estão acontecendo diversas 
reuniões para definição dos equipamentos que podem ser adquiridos com os recursos do Edital. O 
professor Antônio Melo informou que tem sido recorrentes situações em que os CA' s tem atrapalhado 
as aulas devido ao barulho. Inserção de item na pauta: 11. Contratação de Professores Voluntários. 
Deliberação: aprovado. 1. Ata da Reunião 124 e Extraordinária do dia 27/08. As atas foram 
aprovadas. 2. Solicitações de apoio à participação discente em Eventos relacionados aos cursos de 
Gestão Ambiental e Gestão do Agronegócio. Os estudantes representantes dos dois cursos 
apresentaram as demandas e justificativas para a participação nos eventos ENAGRO (Encontro 
Nacional dos Estudantes de Agronomia) e VIII Fórum Nacional de Gestão Ambiental, a se realizarem 
respectivamente em Paracatu (MG) e Rio de Janeiro (RJ). Encaminhamentos: os CA' s devem 
apresentar critérios para escolha dos estudantes que vão participar dos Encontros, além disso, devem 
buscar recursos no Edital do DEG para apoio a participação de estudantes de graduação em eventos, 
com supervisão dos Coordenadores dos Cursos e a FUP vai disponibilizar recursos no valor de R$ 
2.500,00 para cada CA. Deliberação: aprovado. 3. Comissão de Estágio Probatório. a) Caroline 
Siqueira Gomide. Relatório de Estágio Probatório de 28 meses. Deliberação: aprovado. b) Priscilla 
Coppola de Souza Rodrigues. Relatório de Estágio Probatório de 18 meses. Deliberação: aprovado. 



c) Erina Vitorino Rodrigues. Plano de Trabalho. Deliberação: aprovado. 4. Relatório Parcial de 
Estágio Probatório da Professora Ana Aguiar Cotrim. Deliberação: Após análise e discussão da 
argumentação apresentada pela Professora Ana Aguiar Cotrim e do parecer do Conselheiro Luiz 
Honorato, o Conselho da FUP aprovou o relatório parcial de estágio probatório da professora Ana 
Aguiar Cotrim com os seguintes destaques: 1) Que a referida professora observe e atenda às regras e 
possibilidades legais de afastamento no país do servidor público em regime de dedicação exclusiva, 
solicitando, se for o caso, autorização para acompanhamento de tratamento de saúde de familiar, e 
protocolando via SEI os respectivos pedidos de afastamento sempre que for se ausentar de Brasília; 2) 
Que atente para o artigo 51 do Regimento da UnB que assevera que o comparecimento às reuniões 
prevalece em relação às demais atividades docentes. Art. 51. É obrigatório o comparecimento dos 
membros às reuniões dos colegiadas deliberativos de que façam parte, tendo, esta atividade, 
prioridade sobre outras de natureza acadêmica ou administrativa. § 1 o A ausência, sem justificativa 
aceita pelo Presidente do Órgão, do membro de colegiado deliberativo em 3 (três) reuniões 
consecutivas ou em 6 (seis) alternadas, importa a perda da investidura, à exceção dos cargos efetivos 
e dos mandatos previstos em lei. § 2o Da decisão do Presidente do Órgão sobre aceitação de 
justificativa de falta, cabe recurso ao cole giado, sendo a decisão deste irrecorrivel. § 3o Falta 
contumaz às reuniões de colegiados por membros natos é passível de sanção disciplinar; O Conselho 
entende que as reuniões colegiadas deliberativas são as reuniões do Conselho, Colegiado de 
Graduação, Colegiado de Pós-graduação, Colegiados dos Cursos de Graduação, Colegiadas de 
Programas de Pós-graduação e Fóruns de Áreas do Conhecimento; e 3) Que reconsidere a 
argumentação apresentada em relação à participação em atividades de Tempo Comunidade (TC) ou 
apresente evidências documentais das afirmações de que a crise orçamentária impediu a participação 
da professora em atividades de TC no âmbito da FUP/UnB. Tanto Coordenação do Curso quanto 
Direção da Faculdade reafirmaram perante o Conselho que, apesar dos cortes orçamentários das 
Universidades Federais, as atividades de TC da LEdoC na FUP não foram interrompidas, tendo sido 
realizadas conforme programação nesse e nos anos anteriores. Outrossim, apesar de estar em 
construção uma normatização mais detalhada para o exercício das atividades de TC, as mesmas estão 
devidamente formalizadas no Projeto Político Pedagógico do Curso, disponível no site da FUP. 5. 
Indicação Representante CCD. Foram sugeridos os professores Bernhard Georg Enders Neto e Ivan 
Ferreira da Costa, titular e suplente, respectivamente. A professora Rafaela Carareto, passa a compor 
a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório Docente. Deliberação: aprovado. 6. Projetos de 
Extensão. Informes: Deliberação sobre novas propostas e renovação de ações de extensão: Renovação 
do PEAC. SIEX. 60560. Cooperativa Agroecológica Carajás — Coopercarajás. Coordenado pelo 
professor Ricardo Toledo Neder. Renovação PEAC. SIEX 60561 Projeto BN — Observatório para 
Políticas de Extensão em Tecnologias Livres. Coordenado pelo professor Ricardo Toledo Neder. 
Novas propostas de ações de extensão: PEAC. SIEX. 60422 Estágio Interdisciplinar de Vivência: 
formação e extensão popular em territórios da reforma agrária. Coordenado pela professora Clarice 
Aparecida dos Santos. PEAC. SIEX 60447. Socioeducação e Desenvolvimento humano. Coordenado 
pela professora Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira. Minicurso SIEX. 60439. Refletindo sobre a 
interdisciplinaridade nos livros didáticos de ciências. Coordenado pela professora Jeane Cristina 
Gomes Rotta. Evento SIEX 60520. Conferência com Adriano Valle - Mestre da Federação 
Internacional de Xadrez (FIDE). Coordenado pela professora Rosylane Doris de Vasconcelos. Semana 
Universitária: Foram cadastradas 49 atividades. Referente aos 10 mil reais repassados pelo DEX: 
foram empenhados recursos para dois ônibus para transporte de escolas, nos dias 24 e 25 de setembro; 
para diárias e passagens; e para produção de material gráfico da semana: 16 folders e banner do projeto 
Biogama; Necessidade de informe da Direção da FUP para todo o corpo docente explicando que os 
espaços da FUP serão destinados para as ações exclusivas da Semana Universitária. 7. Projeto de 
Pesquisa. Projeto de Pesquisa Vitrine de Iniciativas Agroecológicas (VIA) da Profa. Suzi Maria de 
Córdova Huff Theodoro, que prevê apoio financeiro da Indústria e Comércio de Pedras Ltda. (Incopel). 
Deliberação: aprovado o mérito do projeto e indicado o professor Reinaldo Miranda para elaborar 



parecer técnico. 8. Afastamentos: a) Professor Wellington Almeida - Pós Doutorado (processo SEI 
23106.064002/2018-81). o Prof. Wellington solicita licença para pós-doutorado a ser realizado na 
SOAS — Universidade de Londres; no período de 15/01/2019 a 14/01/2020, foram indicados os 
seguintes professore(a)s responsáveis pelas disciplinas Metodologia de Pesquisa (Geagro-obrig-4cred) 
responsável Ricardo Neder, Metod. Pesq. Cien. Elab. Proj. (GAM-obrig-2cred) responsável Tânia 
Cristina Cruz, Teoria Política Moderna e Sustentabilidade (GAM-opt-4cred) responsável prof.  Sérgio 
Sauer, Teoria do Desenvolvimento Sustentável (GAM-opt-2cred) responsável prof. 1rineu Tamaio e 
Meio Ambiente e Direito Humano (GAM-opt-4cred) responsável prof. Rafael Villas Boas durante o 
período de afastamento. Deliberação: aprovado. b) Professor Rafael Litvin Villas Boas — Licença 
Capacitação (processo SEI 23106.105425/2018-69). O professor solicita licença capacitação para o 
período de 02/05/2019 a 31/07/2019, para pesquisas, estudos e visita técnica ao Coletivo de Cinema 
de Ceilândia (Ceicine) e Companhia Burlesca em Ceilandia/DF. As disciplinas (obrigatórias) 
atribuídas ao professor para o segundo semestre de 2018, da Licenciatura de Educação do Campo 
(Ledoc), serão ministradas pelo próprio professor. Foi negociado com a Coordenadora Eliene que os 
oito créditos serão cumpridos em março e abril durante o Tempo Universidade. As disciplinas 
ofertadas serão LIN: Processo experimental em Teatro 2 (3 cred) — profa. responsável Juliana Rochet; 
Estágio Supervisionado 1: comunidade (1 credt)- profa. responsável Joelma Rodrigues, Pedagogia do 
Teatro (4 credt) — responsáveis profas Juliana Rochet e Joelma Rodrigues. 9. Espaço Físico — 
realocação dos CA's. Proposta de transferência dos CA's para o MESP onde encontram-se atualmente 
as Empresas Juniores, PETs e Projetos. Essas, por sua vez, seriam removidas para uma nova construção 
sustentável a ser conduzida pela Faculdade de Tecnologia. O Diretor informou que realizou duas 
reuniões para tratar do caso, uma com as Empresas JR, PET e Projetos e outra com os CAs, e que em 
ambas reuniões as partes foram favoráveis à realocação proposta. Deliberação: aprovado, 
considerando que a realocação dos CAs será feita mediante a construção do novo espaço para os atuais 
ocupantes dos espaços do MESP.. 10. Comissão de Eleição de representantes discentes no 
Conselho e Colegiado de Graduação. Foram indicados o estudante Paulo Henrique Araújo Dias, 
Leandro Evangelista de Oliveira, servidor técnico administrativo e o Professor Rogério Ferreira. 
Deliberação: aprovado. 11. Contratação de Professor Voluntário. A Coordenadora da LEDOC 
informou que devido ao Piquete realizado pelos estudantes durante a última greve estudantil, não foi 
possível realizar o concurso para contratação de professor substituto da professora Rosineide 
Magalhães, resultando assim na contratação de 4 professores voluntários para cobrir a oferta das 
disciplinas. a) Vângela do Carmo Oliveira Vasconcelos - curso de Licenciatura em Educação do 
Campo. Deliberação: aprovado. b) Maria Marlene Rodrigues da Silva - curso de Licenciatura em 
Educação do Campo. Deliberação: aprovado. c) Paula Pereira Rodrigues - curso de Licenciatura em 
Educação do Campo. Deliberação: aprovado. d) Silvia Naara da Silva Pinto de Oliveira - curso de 
Licenciatura em Educação do Campo. Deliberação: aprovado. 12. Especificidades da FUP para a 
Tabela de Progressão Funcional Docente. Retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, às dezoito 
horas o Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Margarete Sotero da Mota, Secretária 
Executiva da Direção, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será subscrita por mim e 
pelo presidente. 
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ESTIVERAM PRESENTES NA 125 REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA, 17/09/2018, 
DO CONSELHO DA FACULDADE UNB PLANALTINA 

NOME ASSINATURA 
1 

Presidente 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril 

PAÍ 
2 Vice- Presidente  

Prof. Reinaldo José de Miranda Filho ,(4  - 
3 

Coordenador do Curso de Bacharelado em Gestão do Agronegócio 
Prof.  Jean Louis Le Guerroué 

4 
Coordenador do curso de Licenciatura em Ciências Naturais (Diurno) 
Prof. Paulo Eduardo de Brito W 

5 
Coordenador do curso de Licenciatura cni Ciências Naturais (Noturno) 
Prof.' Anete Maria de Oliveira 

6 
Coordenadora do curso de Licenciatura em Educação do Campo/LEDOC 
Prof.' Eliene Novaes Rocha 
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7 
Coordenadora do curso de Bacharelado em Gestão Ambiental 
Prof.' Tânia Cristina da Silva Cruz 
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8 Coordenador do programa de pós-graduação em Ciências de Materiais 

Prof. Alex Fabiano Cortez Campos 	 Titular 

Prof.'  Renata Aquino da Silva de Souza 	 Suplente 
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9 
Coordenador- PPGMADER 
Prof. Sérgio Sauer 	 Titular 

Prof. Janaina Deane de Abreu Sé Diniz 	 Suplente 

10 Coordenador do Programa de Pós Graduação em Ciências Ambientais 
 	Prof.  Ludgero Cardoso Galli Vieira 	 Titular  

Prof.  Luiz Felippe Salemi 	 Suplente 
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11 
Coordenador do Programa de Pós Graduação em Gestão Pública 
Prof.  Luiz Honorato da Silva Junior 

. 	
Titular 

Prof. André Nunes 	 Suplente 
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12 Coordenadora do Programa de Mestrado Profissional em Gestão e 
Regulação de Recursos Hídricos em Rede Nacional - ProfÁgua 
Prof.' Lucijane Monteiro de Abreu 	 Titular 

Prof.' Maria Cristina Oliveira 	 Suplente 

13  Representante da área de Educação e Linguagens 
Prof.' Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira 	 Titular 
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Assinatura 
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Prof. João Batista Pereira de Queiroz 	 Suplente 

14 

Representante da área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia 
Prof.' Susan Elizabeth Martins Cesar de Oliveira 

Prof.' Vânia Ferreira Roque-Specht 	 Titular 

 

15 
Representante da área de Ciências Exatas 
Prof. Antonio Luiz de Melo 

 

Prol'. Marco Marco Aurélio Barbosa 

Titular 

Suplente 

At (411/0  

16 
Representante da área Ciências da Vida e da Terra 
Prof. José Vicente Elias Bernardi 

Prof. Antonio Felipe Couto Júnior 

Titular 

Suplente Ãfak.'9 G 4. 	, 
17 

Representantes da área Ciências Sociais e Humanas 
Prof. Irineu Tamaio 

Prof.' Juliana Rochet Wirth Chaibub 

Titular 

Suplente 
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18 Representante dos técnico-Administrativos 
Leandro de Oliveira Evangelista 

a alle 
a 

Aline Ione Miranda do Nascimento de Carvalho 
19 Representante dos Técnico-Administrativos 

20 Representante Docente da FUP 

21 Coordenador de Extensão 
 	Prof.  Rafael Litvin Villas Boas  

Ivonaldo Vieira Neves 
Titular 
Suplente 
sn----- 

22 Representante Discente Graduação 

23 Representante Discente Graduação 
Carlos Ferreira da Silva 

Flavio Henrique Menezes da Silva 

Titular 

Suplente 

24 

25 

Representante Discente Pôs Graduação 

Representante do Conselho Comunitário da FUP 

Compareceram na qualidade de ouvintes: 
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